



宁波日报



习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议并发表重要讲话

巩固团结互信 全面深化合作 让上合组织继续壮大枝繁叶茂

据新华社塔什干6月24日电 24日,上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议在乌兹别克斯坦塔什干举行。国家主席习近平同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统卡里莫夫出席会议。习近平在会上发表重要讲话,强调要坚定遵循上海合作组织根本宗旨和原则,牢牢把握发展大方向,动态调整各领域合作方向,确保本组织生机勃勃。

成员国元首首先举行小范围会谈,随后邀请观察员国阿富汗总统加尼、白俄罗斯总统卢卡申科、印度总理莫迪、蒙古国总统勒勒贝格道尔吉、巴基斯坦总统侯赛因、伊朗外交部长扎里夫,主席国客人土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫以及有关国际和地区组织代表参加大会。

习近平在会上发表题为《弘扬上海精神 巩固团结互信 全面深化上海合作组织合作》的重要讲话。习近平指出,上海合作组织成立15年来,取得了令人瞩目的发展成就。开创性倡导和践行互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、

谋求共同发展的“上海精神”。相互坚定支持自主选择的发展道路和维护核心利益的努力,全面推进经贸、金融、能源、交通等各领域合作深入发展,扩大民间交往和人文交流,努力拓展对外交往,朋友圈日益扩大,启动首次扩员进程,国际影响力进一步提升。

习近平就上海合作组织今后发展提出5点建议。第一,弘扬“上海精神”,坚持本组织发展之本。以平等互信为基础,以互利共赢为原则,以对话协商为手段,以共同发展为目标,全面推进上海合作组织各领域合作发展,做国际秩序健康发展的建设性力量。

第二,坚持安全为先,巩固本组织发展之基。加强上海合作组织反恐极端主义、禁毒等法律、机制建设。中方愿在上海合作组织框架内,同其他成员国一道,为促进阿富汗民族和解和经济重建作出努力。

第三,扩大务实合作,拓展本组织发展之路。希望上海合作组织为“一带一路”建设同各国发展战略对接发挥积极作用。中方欢迎有关成员国继续推进产能合作,愿同各方一道研究促进贸易和投资便利化措施。

第四,夯实人文基础,建设本组织发展之桥。中方愿为各国开展古迹修复和考古合作提供支持,推进青年、卫生、环保等领域交流合作。

第五,坚持开放包容,壮大本组织合作队伍。各方要以这次峰会签署印度、巴基斯坦加入组织义务的备忘录为契机,共同完善组织机制建设,扩展和深化各领域合作。

习近平强调,中方愿同各方携手努力,使本组织牢牢植根于团结互信的土壤,继续成长壮大,更加枝繁叶茂。

与会领导人一致同意,在相互尊重、睦邻友好原则基础上,致力于维护和平、促进发展并巩固平等互信的关系,深化各领域有效合作,为加强本地区安全稳定和可持续发展贡献力量。

领导人重申支持建设丝绸之路经济带倡议,一致同意继续就落实这一倡议开展工作,推动上海合作组织区域合作,对接各国发展战略,推动交通基础设施建设合作,促进构建国际运输走廊,打造连接亚洲和欧洲的枢纽,深化经贸、产能、能源、投资、农业、文化、科技、环保等领域合作。

领导人一致同意,应在包括

《联合国海洋法公约》在内的国际法原则基础上维护海洋法律秩序。所有有关争议应当由当事方通过友好谈判和协商和平解决,反对国际化和外国势力干涉。各方要恪守上述公约、《南海各方行为宣言》及落实宣言后续行动指针全部条款。

会议决定,上海合作组织成员国元首理事会下次会议在阿斯塔纳举行。下任主席国由哈萨克斯坦担任。

成员国元首签署《上海合作组织成立十五周年塔什干宣言》以及关于批准《上海合作组织至2025年发展战略》2016-2020年落实行动计划、批准签署《关于印度共和国加入上海合作组织义务的备忘录》、批准签署《关于巴基斯坦伊斯兰共和国加入上海合作组织义务的备忘录》、批准《上海合作组织秘书长关于上海合作组织过去一年工作报告》、批准《上海合作组织地区反恐机构理事会关于地区反恐机构2015年工作报告》等决议,见证了《关于印度共和国加入上海合作组织义务的备忘录》和《关于巴基斯坦伊斯兰共和国加入上海合作组织义务的备忘录》等文件的签署。

会议发表了《上海合作组织成员国元首理事会会议新闻公报》。

践行五大发展新理念 构建科学用地新格局

宁波市委副书记、代市长 唐一军 2016年6月25日

今天是第26个全国“土地日”。今年“土地日”的主题是:节约集约用地,切实保护耕地。土地是人类生存发展之本。“十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地”是我国的基本国策,是实现经济社会可持续发展的必由之路。习近平总书记多次指出:要带着保护耕地的强烈意识,像保护大熊猫一样保护耕地。

一直以来,宁波市委、市政府高度重视耕地保护和节约集约用地,全面实施亩产倍增行动计划,大力推进空间换地、城镇低效用地再开发、城乡建设用地增减挂钩等,连续18年实现耕地占补平衡,土地节约集约利用水平逐年提升。但我们也清醒地看到,宁波土地资源禀赋不佳,面临规划空间紧缺、耕地后备不足的窘境,土地资源利用效率与先进城市相比还有差距。这就要求我们牢固树立并切实贯彻五大发展理念,落实最严格的节约集约和耕地保护基本国策,加快构建适应新常态要求的科学用地新格局,走出一条符合宁波实际、资源高效利用的新路子,为全市经济社会可持续发展提供坚实保障和有力支撑。

构建科学用地新格局,必须坚持最严格的耕地保护制度。我市是资源小市,人均占有耕地量仅为0.57亩,远低于1.52亩的全国平均水平,且耕地质量偏低,全市耕地保有量仅0.795万亩的警戒线。当前,我市又处于高水平全面建成小康社会的决胜时期,建设占用耕地不可避免。全市上下要牢固树立保护耕地就是保护生命线的理念,严格落实耕地“占一补一、占优补优、占水田补水田”政策。要合力抓好永久基本农田和示范区划定、农村土地综合整治、高标准农田建设、围涂造地、表土剥离、旱地改水田等工作,真抓实干、克难攻坚,确保耕地总量不减少、质量有提高。

构建科学用地新格局,必须推进土地供给侧结构性改革。供给侧结构性改革旨在调整优化经济结构,使劳动力、土地、资本、科技创新等要素实现最优配置,提升经济发展的质量结构和层次水平。土地领域改革是供给侧结构性改革的重要内容。围绕

“去产能”,要研究制定国土资源配套政策,盘活企业存量土地,推进低效用地再开发,促进“僵尸企业”分类处置。同时,严把土地供应关口,限制过剩产能供应土地。围绕“去库存”,要继续实行住宅用地供应与存量消化时间挂钩制度,设定商业、办公用地供应警戒线,研究探索未开发房地产用地的用途转换实施方案。围绕“降成本”,要帮助企业特别是实体经济企业降低用地成本,鼓励采取长期租赁、先租后让、租让结合等出让方式,积极支持中小微企业和战略新兴产业发展。围绕“补短板”,要重点破解耕地保护、生态环境治理难题,实施建设用地总量与强度“双控”,提高节约集约用地水平。围绕“防风险”,要审慎稳妥推进土地降地成本,在法律框架下分类、分批进行探索试点,加强土地出让管理和土地储备,防范化解突出风险。

构建科学用地新格局,必须坚持全社会齐抓共管共治。维护良好的土地管理秩序,是经济社会平稳健康发展的重要保障。全市上下要充分认识完善国土资源共同责任机制、加强国土资源工作的重要意义,切实增强责任感和使命感,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来。要着力构建“党委领导、政府负责、部门协同、公众参与、上下联动”的国土资源管理格局,强化基层镇(街道)、村的守土职责,全面落实共同监管责任,推动国土资源管理向全社会齐抓共管共治转变。要加大节约集约用地的宣传引导力度,健全节约用地目标责任体系,使节约集约用地成为全社会的自觉行动。要加大典型违法案件曝光力度,结合深入开展“五水共治”“三改一拆”专项行动,加强联动执法,严厉查处违法违规用地行为,形成强大威慑力。

但存方寸地,留与子孙耕。让我们携起手来,凝聚全市上下的力量和智慧,深入践行五大发展理念,更加珍惜土地资源,积极转变土地利用方式,加快推动土地领域改革,不断提高土地保障经济社会发展的能力和水平,为宁波加快跻身全国大城市第一方阵、全面建成现代化国际港口城市而共同努力!

本报讯(记者吴向正 包凌雁) 昨日下午,市对口援疆工作领导小组举行第七次会议。市委副书记、代市长唐一军在会上强调,各级各部门要深刻领会习近平总书记重要指示精神,按照中央和省、市委决策部署,讲政治、讲大局,深化认识、精准发力、狠抓落实,扎扎实实做好对口援疆各项工作。

市领导王剑波、杨立平、陈奕君和市政府秘书长王建社等参加会议。会议听取了市援疆办、援疆指挥部关于我市近年来援疆工作、援疆项目进展等情况的汇报,研究审议了《宁波市对口支援新疆库车县“十三五”规划》和《2016年宁波市对口援疆工作任务分解计划》。

“十二五”期间,我市共完成援疆项目46项,筹措援疆资金12.8亿元,资金到位率100%。去年我市共安排援疆任务30项,筹措援疆资金2.92亿元,实施援疆项目13

项,其中安排在库车的援疆资金1.79亿元,援疆各项工作取得了显著的成效。

唐一军指出,援疆工作关系民族团结、边疆稳定和国家长治久安,具有特殊的重大意义,各级各部门要统一思想,高度重视,高站位、高标准地做好对口援疆工作。一要深化认识,明确方向。要与国家“一带一路”倡议相融合,让宁波和库车在共建“一带一路”中发挥新的作用;与第二次中央新疆工作座谈会提出的目标任务相结合,

周末气温大反转 最高温跳水10℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤) 连日来骄阳似火,热浪袭人,昨天市区最高气温达到36.4℃。好在本轮高温已经进入末期,随着副热带高压南退、雨带南压,周末将上演一场“反转剧”,最高气温大幅跳水,降至24℃到25℃。

气象专家表示,近期我市多强对流天气,其中6月8日出现冰雹,20日和22日出现较大范围的短时

暴雨、雷大风等强对流天气。

据介绍,我市强对流天气在3月至10月均有发生,主要出现在6月至8月。

随着副热带高压南退,我市又将进入梅汛期多雨阶段,6月27日到7月1日多雷雨天气。

►昨天,甬城暑气逼人,日湖景区内园林工人正在洒水浇灌花草。(周建平 摄)

唐一军在市对口援疆工作领导小组会议上强调 深化认识 精准发力 狠抓落实 扎扎实实做好对口援疆各项工作

有的放矢、有所作为;与两地“十三五”发展规划相衔接,找准宁波所能、库车所需的结合点,切实提高援疆工作的实效。二要精准发力、扎实推进。进一步在产业援疆上下功夫,做到“输血”和“造血”相结合,提升当地内生动力和可持续发展能力;进一步在民生援疆上下功夫,让库车人民群众得到更多便利实惠,增强获得感;进一步在智力援疆上下功夫,通过多种方式提高当地文化教育水平,提高针对性和有效性。三要狠抓落

实,务求实效。要强化责任抓落实,把责任扛在肩上、落实到位;改变作风抓落实,以良好的精神状态做好工作,实干苦干,说一件、做一件,做一件、成一件;集聚力抓落实,各部门齐心协力做好援疆工作,回应库车人民的期盼,圆满完成党中央、国务院和省委、省政府交给宁波的这项重大政治任务。唐一军强调,要从政治、组织、生活等方面进一步关心援疆干部、人才,为他们创造更好的工作和生活条件。

我市庆祝医师节并表彰优秀医师

唐一军发贺信 余红艺致辞

优秀医师奖,王旭杰、王徐灿、王斌、毛海蛟、方挺、邓勤智、许会卿、吴向平、应彬彬、沈伟、张业、裘琼玲等12位医师获得优秀青年医师奖。

唐一军代表市委、市政府向宁波市卫生战线上的广大医师致以节日的问候和崇高的敬意,向受到表彰的优秀医师和优秀青年医师表示热烈祝贺。他在贺信中说:长期以来,全市广大医务工作者奋战在一线,忘我工作、无私奉献,用智慧

和汗水,付出爱心和行动,展示了高尚的医德和精湛的医术,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩。希望广大医师牢记为人民健康服务的宗旨,弘扬不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大医精诚的职业精神,锐意进取,扎实工作,为我市高水平全面建成小康社会作出新的更大的贡献。

余红艺对这些年来我市医疗卫生事业发展所取得的成绩表示肯定,对广大医务工作者为我市医疗

卫生事业发展作出的贡献表示感谢。她说,发展医疗卫生事业是建设全面小康的重要组成部分,市委、市政府将进一步完善各项政策措施,为宁波医务工作者实现职业理想和社会价值创造更为有利的条件、搭建更为广阔的舞台,希望广大医务工作者倍加珍惜人民群众的信任和重托,不断满足人民群众的健康需求,为建设更高水平的健康宁波、共创宁波人民美好生活作出新的更大贡献。

“宁海36条”入选 中国社区治理十大创新成果

本报记者蒋攀 通讯员严雪婷) 昨日,民政部在京召开“2015年度中国社区治理十大创新成果”发布会,宁海村级权力清单“36条”入选,为我市唯一获此殊荣项目。

“2015年度中国社区治理十大创新成果”遴选推介活动由民政部组织发起,全国共推荐了90项创新经验。在昨天的发布会上,宁海县委主要负责人作了交流发言。

“宁海36条”实施以来,纠正不规范村务行为500余件次,挽回集体经济损失1200万元,

2014年全县农村干部廉洁自律方面的初信初访同比下降84%,2015年同比再降63%。目前,宁海已通过村民代表会议决议的办法将“36条”写入全县427个村(社)的《村民自治章程》和《村规民约》。同时,配套出台了规范小微权力运行、农村干部违纪责任追究、农村集体“三资”管理、涉农资金整合等一揽子制度,构建了比较完整有效的农村基层治理制度体系。

此前,“宁海36条”已被写入省、市委全会报告和决议,获得全国民政政策理论研究一等奖,被编进《浙江省党建工作20条经验》。

今日推荐

压赛堰遗址将建运河主题公园

第3版

江苏盐城风雹灾害 已致98人死亡846人受伤

英国公投结果:脱欧! 卡梅伦宣布将辞职

第4版

